

## 世界中医药学会联合会中医药文创产业发展委员会成立

## 中医药文创产业发展有了助推平台

本报讯(记者 张琪 通讯员 樊丽达)6月5日,世界中医药学会联合会中医药文创产业发展委员会成立大会暨首届中医药文创产业发展论坛在上海召开。中国科学院院士陈凯先,全国名中医严世芸等数十位来自国内外的专家学者,以及30余家从事中医药文创产业的企业会员参加了本次会议。

据悉,世界中医药学会联合会是2003年经国务院批准,民政部登记,总部设在北京的国际性学术组织。该会为世界卫生组织非政府组织成员,以及联合国教科文组织非物质文化遗产保护咨询机构,目前已拥有67个国家和地区的258个团体会员,149个专业(工作)委员会。

作为最新加盟的委员会,中医药文创

产业发展委员会主要由中医药相关领域的专家顾问以及中医药文创产品相关企业组成,以加速中医药文化创意人才培养、拓展中医药文化创意产业类型为当前重要任务,通过建立中医药文化创意研究学术平台和国际交流平台,推动中医药文化创意产业快速发展,并通过“一带一路”等走向国际市场,为中医药走向世界提供广泛影响。中医药文化产业的业务范围主要涉及出版类、影视类、演出类,中医药文化创意产业的业务范围主要涉及礼品类、主题公园、创意园区、传媒文创以及城市设计等。世界中医药学会联合会副会长兼秘书长桑滨生说:“中医药与国画、京剧被誉为中国三大国粹。中医药文化创意产业则是一种文化含量高、附加值高的新业态。”

新当选的中医药文创产业发展委员会主任委员范慧敏表示,通过整合中医药文化成果和中医药文化产品,可以形成相互关联的产业链,以及能够反复交易的知识产权,从而实现中医药及中医药文化产业的全面推进和国际化传播。其关键要素包括:地域特色文化资源、城乡市场消费需求、科技服务、人文环境、创意人才等等。

在此次成立大会上,还同时举行了同济大学东方临床医学院中西医结合心血管慢病研究所成立揭牌仪式。记者了解到,该研究所前身是东方医院心衰专科多学科慢病管理团队,该团队一直专注于社区心血管慢病的管理和创新,引进国外先进的疾病管理模式,形成区域的疾病防治体系。

浦东首批“绿色餐厅”出炉  
30家餐饮企业成功入选

本报讯(记者 任殊玮)6月5日,浦东新区创建“绿色餐厅”活动推进会举行,首批30家“绿色餐厅”诞生。

据介绍,浦东新区创建“绿色餐厅”活动,从2016年开始筹办。新区商业联合会在新区商务委、市场监管局和上海市餐饮烹饪行业协会的领导和配合下积极推进,至今经过前期调研、启动动员、行业推进、合力创建、现场验收“五个阶段”。

按照“从盆景到苗圃,由苗圃到森林”的思路,新区餐饮业开展以食品安全、低碳环保、诚信经营为重点内容的“绿色餐厅”创建工作,使“绿色餐厅”达到“餐饮现场规范化管理六T实务操作”“食品安全规范化管理ABC”“食材源头追溯”等条例的要求。其中,“六T管理”指天天清扫、天天处理、天天整合、天天规范、天天检查、天天改进。“低碳环保”指烹饪科学合理、设备节能环保、规范处置餐厨垃圾和废弃油脂。“绿色餐厅”须做到诚信经营、明码标价,没有以次充好、短斤缺两等不良记录。

因为标准严格,最初参与创建的100家餐饮企业,最终只有30家通过评审验

收,由上海市餐饮烹饪行业协会批准后授牌发证,证书有效期为3年。

位于迪士尼小镇的芝乐坊是美国著名的连锁餐厅,也在本次创建中获得“绿色餐厅”称号。店长李俊表示,没有参与“绿色餐厅”创建前,餐厅是按照美国标准执行,参与“绿色餐厅”评选后,发现“绿色餐厅”标准要高于美国标准。公司管理层非常愿意按照更高的标准来经营,在参评过程中,企业受益良多。

《2017年上海美食餐饮行业分析报告》显示,浦东餐饮企业数量全市最多,有9683家,占21.58%。上海市餐厅数量TOP10的商圈,浦东占据6个。

新区商业联合会会长蒋智敏表示,浦东“绿色餐厅”创建活动就是借助集中餐饮消费的商圈力量,以创建餐饮企业数量为“标尺”,以达标餐饮企业为“核心”,重点打造1-2个浦东新区绿色餐厅活动创建“示范商圈”,树立起商圈融合餐饮的新模式,形成一批在全区可复制、可推广的新机制,通过提升商圈口碑,增加企业黏性客流,助力餐饮行业良性竞争,创新发展,推动行业整体进步。

## 浦东应征入伍青年开始体检

本报讯(记者 徐玲)6月4日,浦东新区2018年征兵体检拉开序幕,新区征兵办公室分别在浦东人民医院和浦东医院开设征兵体检站,组织新区各大高校报名应征入伍的适龄男青年体检。

本次针对在校大学生的体检主要安排12所高校前期报名参加今年应征入伍的适龄男青年体检。在经过前期网上登记、初审初检后,各大高校总共大约有近2000人参加第一批体检。据浦东新区征兵办有关人员介绍,根据上级要求,今年征集的男青年,为高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年,优先批

准高学历青年入伍,优先批准应届毕业生入伍。

根据要求,所有年满18周岁的适龄男青年都要在6月10日前完成兵役登记,参加今年应征报名的青年需到所在高校或街镇征兵工作站进行现场确认。在组织完报名应征入伍在校大学生的体检之后,7月份还将组织报名应征入伍女青年和街镇报名应征入伍男青年的体检。完成体检后,经过组织政治考核,走访调查,根据体检政审以及走访调查情况择优预定新兵,9月1日批准入伍,9月中旬开始起运新兵到各部队。

## 滴滴新增人车不符等评价选项

本报讯(记者 李继成)为保证车主和乘客的安全,近日,滴滴全平台整改方案公布并上线,新增紧急求助功能,并添加110、120、122等快捷方式,另外快车已上线人车不符评价机制。

此前,滴滴顺风车平台已完成了包括全部个性化标签和评论功能、车主每次接单前必须进行人脸识别、对外显示头像全部为系统默认虚拟头像以及暂停接受22点—6点期间出发的订单等措施。在此基础上,研发和补强了全平台各种安全产品和规则策略。滴滴在此次全平台整改方

案中新增紧急求助功能,在原有功能基础上将按钮提升至显著位置,并添加110、120、122及滴滴24小时安全客服等快捷方式,用户可一键拨打;快车也上线人车不符评价机制,主动邀请乘客评价司机和车辆是否与软件显示信息一致,并联系前后多个订单的乘客进行核实,一经确认立即封禁。

由于人脸识别技术本身还处于逐渐完善过程中,滴滴方面表示,今后将继续优化人脸识别技术,尽快做到快车、专车、豪华车全量上线。

用心救助心脏不适乘客 及时处置站外突发车祸  
应对突发事折射地铁温情服务

■本报记者 李继成

地铁服务展示着都市文化、折射着城市精神。良好的地铁服务是城市文明不可或缺的重要方面,每个服务细节之中,均能体现出城市温情与善意。车站内悉心照顾心脏不适的乘客,车站外全力救助车祸中的伤者——地铁站工作人员用自己的实际行动传递着有温度的服务,展现了上海地铁人的社会责任感。

5月28日17点30分,8号线凌兆新村站上站务员车控室接到报告:“站台上有一位乘客出现了身体不适,请派人至现场提供帮助。”当班值班站长计花接报后立即赶赴现场。

原来,这名乘客心脏不适并产生身体发麻的症状。计花考虑到乘客的症状比较严重,一边拨打120急救电话,一边与当班的保安班长一起照顾乘客。当乘客想要起身坐正,计花使用手作为支撑让其枕靠,并一直托住乘客头部,还不时地安慰乘客和他同行的朋友,一直等到

该乘客被抬上担架后,计花托住乘客头部的头才放下。

无独有偶。5月29日下午4点多钟,16号线华夏中路站值班站长顾菲正在安检口站岗,突然听到从1号口传来的类似车辆撞击的巨响,马上前往车站出入口处察看,发现距离车站1号口地面台阶不远处正躺着两位头破血流的路人,还有一辆黑色轿车冲出隔离带停在一旁。

尽管车祸发生在车站外,但面对伤者,顾菲的第一反应就是先救人,第一时间拨打了120急救电话,并在最短的时间内判断伤者情况并及时处理,为后续治疗争取了宝贵的时间。

车祸现场一片狼藉,其中有一位60多岁的老伯伤势严重,另一位30多岁的女士则受伤较轻。顾菲和站务员乔雄华以及几名路过热心群众一方面不断安抚伤者,另一方面积极联络伤者家属,一直陪护在现场直至警察和医务人员抵达,目送着伤者被抬上去往附近医院的120救护车,大家才松了一口气。



## 美国青年舞团开启访华巡演

6月4日晚,由杨百翰大学舞蹈团、犹他谷大学街舞团、犹他拉丁民族舞蹈团95名成员组成的美国青年大学生访华艺术团走进上海工商外国语学院,为2000余名师生带来了一场酣畅淋漓的视听盛宴。

本次活动旨在促进中美青年的友好往来和人文艺术交流。巡演通过“发现”“奋斗”“力量”“欢乐”4个篇章共23支舞蹈,展示不同国家不同地区的文化特色与民俗舞蹈,展现了美国大学生们昂扬的青春风采。同时,上海工商外国语学院舞蹈队也表演了结合中国古典舞与现代舞的舞蹈串烧《寻》。

据悉,该艺术团还将于6月12日前在上海视觉艺术学院、上海交通大学、华北电力大学等高校陆续演出。

图为美国青年大学生访华艺术团表演舞蹈。

□见习记者 郑峰 摄影报道

## 回填建筑渣土、垃圾导致土壤和地表水污染

## 清洁服务公司四人因污染环境罪获刑

本报讯(通讯员 牛贝 曹芬芳)6月5日下午,上海三中院宣判一起污染环境罪二审案件。被告人方某、宛某、陈某、杜某违反国家规定,非法倾倒、处置含有有毒物质的垃圾,严重污染环境且后果特别严重,其行为均构成污染环境罪,一审法院以污染环境罪分别判处四被告人有期徒刑四年六个月至三年六个月不等,罚金八万元至四万元不等。后宛某提出上诉请求减轻处罚。三中院经审理,依法作出了驳回上诉,维持原判的终审裁定。

宛某是上海某清洁服务有限公司副总经理,方某是公司的法定代表人,陈某是车队长,杜某为现场管理人员。

2015年,方某代表上海某清洁服务有限公司与上海A实业发展有限公司签订建筑装潢垃圾外运委托协议,约定由该清洁公司负责建筑装潢垃圾外运工作并收取相应费用,协议中明确规定双方应遵守国家法律、法规。后宛某经方某授权与浦东新区临港某地块所属单位签订了《土方回填项目承包合同》,约定对位于浦东新区临港某地块进行土方回填,合同中明确

约定回填无污染优质泥土。为了实施倾倒建筑垃圾和渣土的行为,该公司还冒用其他公司名义并提供假的委托书和《土方回填项目承包合同》,向该地块所属管理部门申请了建筑垃圾和工程渣土处置证。

经法院审理查明,2015年10月至2016年5月间,清洁公司运输建筑垃圾4451车共计约18万吨、运输工程土方15950车共计约64万吨倾倒在上述地块。该公司在组织实施土方回填过程中,因施工措施不当,违规作业倾倒建筑渣土、大量建筑垃圾等,经过一段时间的日晒雨淋、发酵,造成地块周边环境严重污染。经权威机构检测,土壤和地表水中相关污染物严重超标,清理上述污染物所需费用匡算为2000余万元。

2017年8月,方某因有重大犯罪嫌疑被公安机关抓获归案,后公安机关又抓获陈某。此后,被告人宛某、杜某先后主动到公安机关投案。

原判认为,被告人方某、宛某、陈某、杜某违反国家规定,非法倾倒、处置含有有毒物质的垃圾,严重污染环境且后果特别

严重,其行为均已构成污染环境罪。陈某系累犯,应当从重处罚。方某具有立功表现,依法可以从轻处罚。宛某、杜某具有自首情节,依法可以从轻处罚。方某、陈某到案后亦能如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。据此作出了如上判决。

三中院经审理查明的事实和证据与原判相同。对于宛某要求从轻处罚的上诉理由,三中院认为,法律规定非法倾倒或者处置有毒物质或者其他有害物质,严重污染环境的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。而根据相关司法解释,非法倾倒、处置危险废物一百吨以上的,或者致使公私财产损失一百万元以上的,即应当认定为“后果特别严重”,本案被告人的犯罪行为造成的后果均远远超出了上述标准。原判依据四人在共同犯罪中的地位、作用,结合本案的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,对四人所作的量刑并无不当。故三中院作出驳回上诉,维持原判的终审裁定。